
出席の状況
会員数　54名（内出席免除　２名）　出席者数　43名　　欠席者数　11名
出席率　81.13％　　前々回訂正　100.0％　　　　
欠席者　福元，日笠（常），加戸，鴨井，笠原，川本，小松原，熊野，大賀，岡村，（渡辺）

ビ ジ タ ー　　
〈岡山西南RC〉幹事  内山一三  様、高橋ゆかり  様

S . A . A .  副S.A.A.　橘　高　正　剛 　　　
岡山西南RC   幹事 内山一三様 : 本日は期待の新人、高橋ゆかりさんとメークアップ体験に

お邪魔しました。今後とも宜しくお願いします。
岡山西南RC  高橋ゆかり様 : 本日はメークアップに来させていただきました。大饗会長とは、い

つも仲良くして頂いています。ありがとうございます。
樋口幹事 : 昨日の地区大会、雨の中ご参加頂き、ありがとうございました。
山下会員 : ・昨日久しぶりに地区大会に出席しました。岡本浩三さん帰りに同乗させて頂き、有難うございました。

・1カ月遅れですが、娘の結婚式で「セブ島」に行きました。スマイルします。
日笠（伸）会員 : 10月20日に行われた「地区大会記念親睦チャリティーゴルフ大会」で、ドラコン賞を頂きましたの

でスマイルします。
橘高会員 : 先日の地区大会、雨の中御苦労様でした。
西岡会員 : 10月20日地区大会ゴルフコンペ、22日地区大会に参加された方、お疲れ様でした。
小菅会員 : 地区大会、欠席してすみません。雨の中、皆様お疲れ様でした。
鈴木会員 : 諸事情により地区大会をキャンセルさせて頂きました。
相原会員 : 藤田様、益岡様、本日はお忙しい中、我が岡山北西RCの例会にお越しくださいまして、ありがとうご

ざいます。
平松会員 : 藤田様、益岡様、この度は職業奉仕表彰まことにおめでとうございます。お二人は患者さんにとって

心の支えであり、済生会にとっても宝です。心から感謝申上げます。
坪井会員 : 本日は、職業奉仕で当院の益岡さんを表彰して頂き、有難うございます。
歴史同好会　岩本、岡村、高橋、鴻上、岡本（浩）、川西、山下、堀川、岡本（和）会員 : 10月8日～9日、歴史同好

会研修旅行として飛鳥・高野山へ出かけました。古墳・飛鳥時代の遺跡の宝庫をめぐり、また、一大
宗教都市高野山では、「入定信仰」「高野山信仰」を肌で感じました。堀川さんには準備を含め色々
とお世話になりました。

槌田会員 : バッチ忘れました。
森本会員 : ・先日の地区大会に参加された皆様お疲れさまでした。

・楠さん、先ほどはありがとうございました。
22件　47,000円（累計 485,000円）

会 長 報 告 会　長　大　饗　よし江
　昨日は雨の中、地区大会に多数のご参加ありがとうございました。渡辺元RI理事のお話の中
で4つのテストを意味する内容かと判断いたしました。
「4つの骨の物語」というタイトルで　1.Wishbone　2.Jawbone　3.Knucklebone　4.Backbone
根を下に下に降ろして次世代に備える寛容の心が最も大切である。

幹 事 報 告 幹　事　樋　口　芳　紀
① 昨日倉敷市民会館で地区大会が開催されました。雨の中、多くの皆様にご参加頂きありが
とうございました。本会議の中で、2016-17年度岩本ガバナー補佐に感謝状贈呈、また
2016-17年度「年次基金への寄付において一人当り150ドル以上達成したクラブ」賞を頂き
ました。

② 本日例会終了後、13：30より「第1回指名委員会」を開催いたしますので、指名委員会メンバーの皆様はご出
席くださいますようお願いいたします。

③ 他クラブ週報を回覧いたします。

歴史同好会研修旅行ー飛鳥・紀北の旅ー（前編） 岡　本　和　夫　会員
　3回目となる恒例の秋の歴史同好会研修旅行は、今年は飛鳥地方に加えて高野山へ出かけた。
　10月8日、夫人2名を含めた10名（山下会員は今井町より合流）は近畿自動車道・南阪奈道路を経由して橿原市に到着した。弥生時
代後期の頃まで、奈良盆地は一大湖沼地であったという。盆地に注ぐ飛鳥川、富雄川など大半の川は大和川に合流し、河内を流れ大
阪湾に達している。先ず国道169号線を南下し、高取町の壺坂寺（正式名は南法華寺）に参詣した。703年元興寺の弁基上人の開基
で、西国三十三ヵ所観音霊場の第六番札所、真言宗である。眼病に霊験あらたかな観音様、目の観音様として信仰が厚く、境内には
養護盲老人ホームも併設されている。座頭沢市お里の夫婦愛を描いた浄瑠璃［壺坂霊験記」の人気にも押され、参拝客が増えている
という。境内には、インド渡来の大観音石像、大涅槃石像、大釈迦如来石像 「壺坂大仏」が鎮座している。大和三山、奈良盆地と北西
かなたに二上山を望み、夫婦仲と眼の健康を祈願して寺をあとにした。 近鉄橿原御陵前駅近くで昼食を摂り、高松塚古墳へ向かった。
　弥生時代後期後半、すなわち3世紀後半に入ると西日本には巨大な前方後円墳を主とした古墳がみられるようになる。高松塚古墳
壁画は昭和47年3月に発見され、国宝に指定された。保存の上から公開されないため、壁画の忠実な模写・模造が古墳の隣接地の
絵画館に展示されている。 古墳は藤原京期のもので、被葬者については諸説があり決着がついていない。続いて橘寺の傍を通って、
石舞台古墳へ向かった。横穴式石室を持つ方形墳で、築造は7世紀の初め頃と推定され、被葬者は蘇我馬子ではないかといわれて
いる。古墳上部の封土は失われ、巨大な天井石が露出し、まさに舞台のようである。連休で天気もよく、古代史の好きな人や家族連れ
で賑わっていた。石舞台古墳をあとにして山道を東へ進み、再び桜井市に入ると談山神社である。多武峰街道はここから始まり山の
辺の道に通じている。飛鳥法興寺で行われた蹴鞠会で出会った中大兄皇子（後の天智天皇）と中臣鎌足（後の藤原鎌足）が極秘の
談合を行った地とされ、「大化の改新」発祥の地とされている。境内には、藤原鎌足を祀る本殿、 十三重塔など重要文化財の建物・宝
物が多い。また春は桜、秋は紅葉と木々の美しさも見逃せない。
　大和八木駅で山下会員が合流し、橿原重要伝統的建造物群保存地区今井町を訪ねた。かつて 「大和の金は今井に七分」といわ
れるほど繁栄した町で、現在も、五百軒もの町家が連なっている。今井町の成立は戦国時代天文年間、この地に一向宗本願寺坊主
の今井兵部卿豊寿によって寺内町が建設されたことに始まる。一向宗の門徒が、都市計画に基づき今井に御坊（称念寺）を開き、自衛
上武力を養い濠をめぐらしたという。 反信長の旗を立て、今井は寺を中心にした城塞都市の形態を整え抵抗した。その後信長に降伏
し、自治特権が許され、以来江戸時代を通して南大和最大の在郷町となって栄えた。江戸時代初期には、東西600m、南北310m、周
囲に環濠土塁を築いた財力豊かな町であったという。西口門跡から濠を渡り、今西家の傍から御堂筋に入ると江戸時代に建てられた
商家の町並みが続いている。紙半　豊田記念館には、歴代の豊田家当主が収集した江戸時代中期から明治時代初期の書画、骨董、
陶器、古美術品が展示されており、当時の商取引の模様が伝わ ってきた。桜井市郊外のホテルウェルネス大和路に宿泊、夕食会で親
交を深めた。
　9日は西に葛城山や金剛山を望みながら、国道169号線を一路南下し高野山をめざし た。壺坂寺への道を分け、車は新芦原トンネ
ルを抜けていった。ここは大和川と吉野川の分水嶺で吉野郡に入っていく。伊勢街道につき当たった所から吉野川の右岸をしばらくの
間近鉄吉野線と並走、 やがて今度はJR和歌山線に出くわし並走しながら、五條、橋本へと下っていく。大台ケ原に源を発する吉野川
は、和歌山県に入ると紀ノ川へと名称を変える。山の斜面や畑に柿の木が目立ってきた。実にはビニールの袋がかけられているものもあ
る。アルコールで渋を抜くという。和歌山県は奈良県とともに柿の生産量が多い。特に紀ノ川近辺に多いという。橋本駅あたりで紀ノ川を
対岸へわたり、一段高いところを走る南海鉄道高野線と並走した。 
学文路という珍しい地名を見つけた。 「かむろ」と読み、 学文（学
問）に通じるということ、近くに天満宮があることもあり、駅の入場券
を含め学問、受験を志す青少年に人気があるという。さらに西岸を
西へ進むと九度山である。空海が慈尊院（高野政所）に暮らしてい
た母に月に九回会いに行っていたということから九度山の名が生ま
れたとされ、また真田幸村隠棲の地で真田庵も近くにある。道は不
動谷川に沿って山あいに入っていった。高野線の橋脚と交差しな
がら林間の道を登っていく。鉄道ファンにとってこの区間は絶景の
連続で人気があるという。 途中の矢立から道は広くなり、視界も開
けてきた。（後編につづく）

2017-2018年度　職業奉仕表彰
○藤田 千鶴子  様（推薦者：岩本一壽・平松 信 会員）
　岡山済生会総合病院　ボランティア （勤続  19年）
（推薦理由）藤田さんは岡山済生会総合病院に緩和ケ
ア病棟が開設された1998年9月から、1期の病院ボラン
ティアとして活動しておられます。当時、絵手紙の道具一
式を用意して待っておられた患者さんとともに病院ボラン
ティア絵手紙グループを立ち上げ、さまざまな工夫をこら
し、ボランティアの基礎を作っていただきました。絵手紙を
患者さんたちに教えたり、季節の便りを出したり、絵手紙展を開催されました。がん末期の患者さんはできなくなる
ことが多くなるなか、絵手紙を描くことでQOLがあがり、自己表現に繋がっています。また、藤田さんご自身が描か
れた絵画等も持って来られ展示してくださったり、病棟の壁に季節の飾りつけをするなど、緩和ケア病棟の環境に
も気を遣ってくださいました。
　ご本人はボランティアをすることにより、多くの出会いがあり、贈り物をもらい、生き方を教えられたと言われています。
○益岡 静香  様（推薦者：坪井 雅弘 会員）　済生会吉備病院 （勤続　25年６カ月）
（推薦理由）此の度は、当院の益岡静香さんを、職業奉仕表彰して頂き有難うございます。益岡さんは、当院の中
心的機能である「回復期リハビリ病棟」の師長をされています。高齢者の増加により、「認知症」を持った患者さん
が増えています。また若くして脳血管障害に罹患し、後遺症の残った患者さんなど、様々な社会的背景をもって
入院された方 に々持ち前の優しさで接し、リハビリへの意欲を引き出しています。また新人看護師の指導や、看護
師やケアスタッフを指導し、良くまとめています。職員のスキルアップにも積極的に当たり、病棟師長としての使命を
充分に果たしています。彼女は、当院にとってなくてはならない人材です。
　本日の表彰で、今迄の努力が報われると同時に、更なる励みになる事と思います。重ねて感謝申し上げます。

〈2017-2018年度〉地区大会　
　10月22日、倉敷市民会館にて開催されました、今年度の地区大会本会議に出席いたしました。当日は国政選挙の投
票日であり、また台風21号が接近するなか県内外から多くの御来賓、ロータリアンの皆様が参加されました。各クラブの
活動状況や地元企業は友愛の広場に設けられた展示パネルで紹介、参加者一同、互いに親睦を深める機会となりま
した。

ポール・ハリス・フェローの認証 　  　
　ロータリー財団より、ポール・ハリス・フェローの認定状、襟ピンが届いておりますので会長より贈呈いたします。

E-mail : hokusei@ok6rc.jp　http://okayama-hokusei-rc.jp
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　10月8日、夫人2名を含めた10名（山下会員は今井町より合流）は近畿自動車道・南阪奈道路を経由して橿原市に到着した。弥生時
代後期の頃まで、奈良盆地は一大湖沼地であったという。盆地に注ぐ飛鳥川、富雄川など大半の川は大和川に合流し、河内を流れ大
阪湾に達している。先ず国道169号線を南下し、高取町の壺坂寺（正式名は南法華寺）に参詣した。703年元興寺の弁基上人の開基
で、西国三十三ヵ所観音霊場の第六番札所、真言宗である。眼病に霊験あらたかな観音様、目の観音様として信仰が厚く、境内には
養護盲老人ホームも併設されている。座頭沢市お里の夫婦愛を描いた浄瑠璃［壺坂霊験記」の人気にも押され、参拝客が増えている
という。境内には、インド渡来の大観音石像、大涅槃石像、大釈迦如来石像 「壺坂大仏」が鎮座している。大和三山、奈良盆地と北西
かなたに二上山を望み、夫婦仲と眼の健康を祈願して寺をあとにした。 近鉄橿原御陵前駅近くで昼食を摂り、高松塚古墳へ向かった。
　弥生時代後期後半、すなわち3世紀後半に入ると西日本には巨大な前方後円墳を主とした古墳がみられるようになる。高松塚古墳
壁画は昭和47年3月に発見され、国宝に指定された。保存の上から公開されないため、壁画の忠実な模写・模造が古墳の隣接地の
絵画館に展示されている。 古墳は藤原京期のもので、被葬者については諸説があり決着がついていない。続いて橘寺の傍を通って、
石舞台古墳へ向かった。横穴式石室を持つ方形墳で、築造は7世紀の初め頃と推定され、被葬者は蘇我馬子ではないかといわれて
いる。古墳上部の封土は失われ、巨大な天井石が露出し、まさに舞台のようである。連休で天気もよく、古代史の好きな人や家族連れ
で賑わっていた。石舞台古墳をあとにして山道を東へ進み、再び桜井市に入ると談山神社である。多武峰街道はここから始まり山の
辺の道に通じている。飛鳥法興寺で行われた蹴鞠会で出会った中大兄皇子（後の天智天皇）と中臣鎌足（後の藤原鎌足）が極秘の
談合を行った地とされ、「大化の改新」発祥の地とされている。境内には、藤原鎌足を祀る本殿、 十三重塔など重要文化財の建物・宝
物が多い。また春は桜、秋は紅葉と木々の美しさも見逃せない。
　大和八木駅で山下会員が合流し、橿原重要伝統的建造物群保存地区今井町を訪ねた。かつて 「大和の金は今井に七分」といわ
れるほど繁栄した町で、現在も、五百軒もの町家が連なっている。今井町の成立は戦国時代天文年間、この地に一向宗本願寺坊主
の今井兵部卿豊寿によって寺内町が建設されたことに始まる。一向宗の門徒が、都市計画に基づき今井に御坊（称念寺）を開き、自衛
上武力を養い濠をめぐらしたという。 反信長の旗を立て、今井は寺を中心にした城塞都市の形態を整え抵抗した。その後信長に降伏
し、自治特権が許され、以来江戸時代を通して南大和最大の在郷町となって栄えた。江戸時代初期には、東西600m、南北310m、周
囲に環濠土塁を築いた財力豊かな町であったという。西口門跡から濠を渡り、今西家の傍から御堂筋に入ると江戸時代に建てられた
商家の町並みが続いている。紙半　豊田記念館には、歴代の豊田家当主が収集した江戸時代中期から明治時代初期の書画、骨董、
陶器、古美術品が展示されており、当時の商取引の模様が伝わ ってきた。桜井市郊外のホテルウェルネス大和路に宿泊、夕食会で親
交を深めた。
　9日は西に葛城山や金剛山を望みながら、国道169号線を一路南下し高野山をめざし た。壺坂寺への道を分け、車は新芦原トンネ
ルを抜けていった。ここは大和川と吉野川の分水嶺で吉野郡に入っていく。伊勢街道につき当たった所から吉野川の右岸をしばらくの
間近鉄吉野線と並走、 やがて今度はJR和歌山線に出くわし並走しながら、五條、橋本へと下っていく。大台ケ原に源を発する吉野川
は、和歌山県に入ると紀ノ川へと名称を変える。山の斜面や畑に柿の木が目立ってきた。実にはビニールの袋がかけられているものもあ
る。アルコールで渋を抜くという。和歌山県は奈良県とともに柿の生産量が多い。特に紀ノ川近辺に多いという。橋本駅あたりで紀ノ川を
対岸へわたり、一段高いところを走る南海鉄道高野線と並走した。 
学文路という珍しい地名を見つけた。 「かむろ」と読み、 学文（学
問）に通じるということ、近くに天満宮があることもあり、駅の入場券
を含め学問、受験を志す青少年に人気があるという。さらに西岸を
西へ進むと九度山である。空海が慈尊院（高野政所）に暮らしてい
た母に月に九回会いに行っていたということから九度山の名が生ま
れたとされ、また真田幸村隠棲の地で真田庵も近くにある。道は不
動谷川に沿って山あいに入っていった。高野線の橋脚と交差しな
がら林間の道を登っていく。鉄道ファンにとってこの区間は絶景の
連続で人気があるという。 途中の矢立から道は広くなり、視界も開
けてきた。（後編につづく）

2017-2018年度　職業奉仕表彰
○藤田 千鶴子  様（推薦者：岩本一壽・平松 信 会員）
　岡山済生会総合病院　ボランティア （勤続  19年）
（推薦理由）藤田さんは岡山済生会総合病院に緩和ケ
ア病棟が開設された1998年9月から、1期の病院ボラン
ティアとして活動しておられます。当時、絵手紙の道具一
式を用意して待っておられた患者さんとともに病院ボラン
ティア絵手紙グループを立ち上げ、さまざまな工夫をこら
し、ボランティアの基礎を作っていただきました。絵手紙を
患者さんたちに教えたり、季節の便りを出したり、絵手紙展を開催されました。がん末期の患者さんはできなくなる
ことが多くなるなか、絵手紙を描くことでQOLがあがり、自己表現に繋がっています。また、藤田さんご自身が描か
れた絵画等も持って来られ展示してくださったり、病棟の壁に季節の飾りつけをするなど、緩和ケア病棟の環境に
も気を遣ってくださいました。
　ご本人はボランティアをすることにより、多くの出会いがあり、贈り物をもらい、生き方を教えられたと言われています。
○益岡 静香  様（推薦者：坪井 雅弘 会員）　済生会吉備病院 （勤続　25年６カ月）
（推薦理由）此の度は、当院の益岡静香さんを、職業奉仕表彰して頂き有難うございます。益岡さんは、当院の中
心的機能である「回復期リハビリ病棟」の師長をされています。高齢者の増加により、「認知症」を持った患者さん
が増えています。また若くして脳血管障害に罹患し、後遺症の残った患者さんなど、様々な社会的背景をもって
入院された方 に々持ち前の優しさで接し、リハビリへの意欲を引き出しています。また新人看護師の指導や、看護
師やケアスタッフを指導し、良くまとめています。職員のスキルアップにも積極的に当たり、病棟師長としての使命を
充分に果たしています。彼女は、当院にとってなくてはならない人材です。
　本日の表彰で、今迄の努力が報われると同時に、更なる励みになる事と思います。重ねて感謝申し上げます。

〈2017-2018年度〉地区大会　
　10月22日、倉敷市民会館にて開催されました、今年度の地区大会本会議に出席いたしました。当日は国政選挙の投
票日であり、また台風21号が接近するなか県内外から多くの御来賓、ロータリアンの皆様が参加されました。各クラブの
活動状況や地元企業は友愛の広場に設けられた展示パネルで紹介、参加者一同、互いに親睦を深める機会となりま
した。

ポール・ハリス・フェローの認証 　  　
　ロータリー財団より、ポール・ハリス・フェローの認定状、襟ピンが届いておりますので会長より贈呈いたします。
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出席の状況
会員数　54名（内出席免除　２名）　出席者数　43名　　欠席者数　11名
出席率　81.13％　　前々回訂正　100.0％　　　　
欠席者　福元，日笠（常），加戸，鴨井，笠原，川本，小松原，熊野，大賀，岡村，（渡辺）

ビ ジ タ ー　　
〈岡山西南RC〉幹事  内山一三  様、高橋ゆかり  様

S . A . A .  副S.A.A.　橘　高　正　剛 　　　
岡山西南RC   幹事 内山一三様 : 本日は期待の新人、高橋ゆかりさんとメークアップ体験に

お邪魔しました。今後とも宜しくお願いします。
岡山西南RC  高橋ゆかり様 : 本日はメークアップに来させていただきました。大饗会長とは、い

つも仲良くして頂いています。ありがとうございます。
樋口幹事 : 昨日の地区大会、雨の中ご参加頂き、ありがとうございました。
山下会員 : ・昨日久しぶりに地区大会に出席しました。岡本浩三さん帰りに同乗させて頂き、有難うございました。

・1カ月遅れですが、娘の結婚式で「セブ島」に行きました。スマイルします。
日笠（伸）会員 : 10月20日に行われた「地区大会記念親睦チャリティーゴルフ大会」で、ドラコン賞を頂きましたの

でスマイルします。
橘高会員 : 先日の地区大会、雨の中御苦労様でした。
西岡会員 : 10月20日地区大会ゴルフコンペ、22日地区大会に参加された方、お疲れ様でした。
小菅会員 : 地区大会、欠席してすみません。雨の中、皆様お疲れ様でした。
鈴木会員 : 諸事情により地区大会をキャンセルさせて頂きました。
相原会員 : 藤田様、益岡様、本日はお忙しい中、我が岡山北西RCの例会にお越しくださいまして、ありがとうご

ざいます。
平松会員 : 藤田様、益岡様、この度は職業奉仕表彰まことにおめでとうございます。お二人は患者さんにとって

心の支えであり、済生会にとっても宝です。心から感謝申上げます。
坪井会員 : 本日は、職業奉仕で当院の益岡さんを表彰して頂き、有難うございます。
歴史同好会　岩本、岡村、高橋、鴻上、岡本（浩）、川西、山下、堀川、岡本（和）会員 : 10月8日～9日、歴史同好

会研修旅行として飛鳥・高野山へ出かけました。古墳・飛鳥時代の遺跡の宝庫をめぐり、また、一大
宗教都市高野山では、「入定信仰」「高野山信仰」を肌で感じました。堀川さんには準備を含め色々
とお世話になりました。

槌田会員 : バッチ忘れました。
森本会員 : ・先日の地区大会に参加された皆様お疲れさまでした。

・楠さん、先ほどはありがとうございました。
22件　47,000円（累計 485,000円）

会 長 報 告 会　長　大　饗　よし江
　昨日は雨の中、地区大会に多数のご参加ありがとうございました。渡辺元RI理事のお話の中
で4つのテストを意味する内容かと判断いたしました。
「4つの骨の物語」というタイトルで　1.Wishbone　2.Jawbone　3.Knucklebone　4.Backbone
根を下に下に降ろして次世代に備える寛容の心が最も大切である。

幹 事 報 告 幹　事　樋　口　芳　紀
① 昨日倉敷市民会館で地区大会が開催されました。雨の中、多くの皆様にご参加頂きありが
とうございました。本会議の中で、2016-17年度岩本ガバナー補佐に感謝状贈呈、また
2016-17年度「年次基金への寄付において一人当り150ドル以上達成したクラブ」賞を頂き
ました。

② 本日例会終了後、13：30より「第1回指名委員会」を開催いたしますので、指名委員会メンバーの皆様はご出
席くださいますようお願いいたします。

③ 他クラブ週報を回覧いたします。

歴史同好会研修旅行ー飛鳥・紀北の旅ー（前編） 岡　本　和　夫　会員
　3回目となる恒例の秋の歴史同好会研修旅行は、今年は飛鳥地方に加えて高野山へ出かけた。
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で、西国三十三ヵ所観音霊場の第六番札所、真言宗である。眼病に霊験あらたかな観音様、目の観音様として信仰が厚く、境内には
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問）に通じるということ、近くに天満宮があることもあり、駅の入場券
を含め学問、受験を志す青少年に人気があるという。さらに西岸を
西へ進むと九度山である。空海が慈尊院（高野政所）に暮らしてい
た母に月に九回会いに行っていたということから九度山の名が生ま
れたとされ、また真田幸村隠棲の地で真田庵も近くにある。道は不
動谷川に沿って山あいに入っていった。高野線の橋脚と交差しな
がら林間の道を登っていく。鉄道ファンにとってこの区間は絶景の
連続で人気があるという。 途中の矢立から道は広くなり、視界も開
けてきた。（後編につづく）

2017-2018年度　職業奉仕表彰
○藤田 千鶴子  様（推薦者：岩本一壽・平松 信 会員）
　岡山済生会総合病院　ボランティア （勤続  19年）
（推薦理由）藤田さんは岡山済生会総合病院に緩和ケ
ア病棟が開設された1998年9月から、1期の病院ボラン
ティアとして活動しておられます。当時、絵手紙の道具一
式を用意して待っておられた患者さんとともに病院ボラン
ティア絵手紙グループを立ち上げ、さまざまな工夫をこら
し、ボランティアの基礎を作っていただきました。絵手紙を
患者さんたちに教えたり、季節の便りを出したり、絵手紙展を開催されました。がん末期の患者さんはできなくなる
ことが多くなるなか、絵手紙を描くことでQOLがあがり、自己表現に繋がっています。また、藤田さんご自身が描か
れた絵画等も持って来られ展示してくださったり、病棟の壁に季節の飾りつけをするなど、緩和ケア病棟の環境に
も気を遣ってくださいました。
　ご本人はボランティアをすることにより、多くの出会いがあり、贈り物をもらい、生き方を教えられたと言われています。
○益岡 静香  様（推薦者：坪井 雅弘 会員）　済生会吉備病院 （勤続　25年６カ月）
（推薦理由）此の度は、当院の益岡静香さんを、職業奉仕表彰して頂き有難うございます。益岡さんは、当院の中
心的機能である「回復期リハビリ病棟」の師長をされています。高齢者の増加により、「認知症」を持った患者さん
が増えています。また若くして脳血管障害に罹患し、後遺症の残った患者さんなど、様々な社会的背景をもって
入院された方 に々持ち前の優しさで接し、リハビリへの意欲を引き出しています。また新人看護師の指導や、看護
師やケアスタッフを指導し、良くまとめています。職員のスキルアップにも積極的に当たり、病棟師長としての使命を
充分に果たしています。彼女は、当院にとってなくてはならない人材です。
　本日の表彰で、今迄の努力が報われると同時に、更なる励みになる事と思います。重ねて感謝申し上げます。

〈2017-2018年度〉地区大会　
　10月22日、倉敷市民会館にて開催されました、今年度の地区大会本会議に出席いたしました。当日は国政選挙の投
票日であり、また台風21号が接近するなか県内外から多くの御来賓、ロータリアンの皆様が参加されました。各クラブの
活動状況や地元企業は友愛の広場に設けられた展示パネルで紹介、参加者一同、互いに親睦を深める機会となりま
した。

ポール・ハリス・フェローの認証 　  　
　ロータリー財団より、ポール・ハリス・フェローの認定状、襟ピンが届いておりますので会長より贈呈いたします。

－２－
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出席の状況
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出席率　81.13％　　前々回訂正　100.0％　　　　
欠席者　福元，日笠（常），加戸，鴨井，笠原，川本，小松原，熊野，大賀，岡村，（渡辺）
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本日のメニュー（10月30日）
ガスパチョ風味のクスクス　魚介類を添えて
牛フィレ肉の網焼きと赤ワインで煮込んだごぼう  そのジュをソースに
デザート　　コーヒー　　パンとバター
次回のメニュー（11月６日）
丼　海鮮丼（鰤  鰆  鯛  サーモン  烏賊  いくら  
　　　　　　大葉  煎り胡麻  山葵  がり  県産昔醤油）
小鉢　春菊と焼湿地の胡麻和え
焚合　ピーチポークの角煮（馬鈴薯餡掛け  青身  紅葉人参  溶き辛子）
小皿　葱入りだし巻　染卸し　　　赤出汁

　　会報部会／森本剛仁・松村秀治・丹治康浩

例会情報 例会情報 例会情報 例会情報 
総本山金剛峯寺 山門にて

前回メニュー（10月23日）
豚珍甘とアンディープのロースト　オレンジ風味


